



## 端午粽香 家国情浓

观看红色剧目,重温经典旋律;举办邻居节活动,增进邻里情谊;划龙舟、包粽子、体验民俗文化……端午假日期间,我市各地举办丰富多彩的活动,弘扬端午文化、厚植爱党、爱国情怀。这个节日,有粽香,有温暖,有欢声笑语,更有家国情浓。



6月14日,团市委、郑州市青少年宫举办“端午安康·送给最‘粽’要的人”——端午民俗体验活动,来自市区的20组家庭的孩子和家长一起参加了活动。  
本报记者 丁友明 摄



迎宾路街道邻居节上的旗袍秀

### 欢声笑语 邻居节上喜乐多

本报讯(记者 安群英 通讯员 杨言 文/图)“你好,邻居,握个手”。在端午节假日期间,惠济区首届邻居节拉开序幕,惠济区各街道社区组织群众包粽子、制香包,学党史,送关怀,两个节日叠加在一起,粽是关爱,粽是欢笑,活动丰富多彩快乐向上,情满家园。  
6月12日上午,惠济区“党群铸同心 和谐满惠济”邻居节在刘寨街道清华园社区东广场开幕。启动仪式现场,清华园社区精心编排演出了十余档歌舞、戏曲、杂技、红色故事等节目,以文艺为载体,传达以德为邻、与邻为善、互信互助的邻里关系。

丰富多彩的活动在惠济区各街道同时展开,古荣镇“共建

邻里情,红歌献给党”在西山社区启动,以一首《歌唱祖国》红歌串烧形式拉开序幕;迎宾路街道主办的“党群一家亲 共建邻里情”活动在英才社区党群服务中心进行,学党史、送香包,通过党史小问题,居民互动将现场的气氛推向高潮;大河路街道邻居节举办“粽叶飘香情满大河”活动,给辖区居民提供了一个“邻里大家乐”的活动平台。  
据介绍,惠济区邻居节以“党群筑同心 和谐满惠济”为主题,由惠济区委社治委主办,分别在惠济区7个(镇)街道设置分会场,在31个社区设置分会场。活动持续开展到6月30日,将精心开展“睦邻四个一”活动,分别为:制定一个楼院公约,送出一张睦邻卡片、发起一个温暖行动、搭建一个拉近平台。

### 精彩剧目伴市民 感受“文化端午”

本报讯(记者 成燕 通讯员 张亮)刚刚过去的端午小长假,郑州大剧院精彩上演中央歌剧院专场音乐会等多场好剧,吸引了众多市民举家前来观看。

6月12日晚,在中央歌剧院专场音乐会演出现场,《游击队之歌》《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》等经典旋律再次唱响,带领众多观众重温经典,感受音乐里的家国情怀。6月13日,由洋葱室内乐团带来的《乐声飘过100年》视听音乐会精彩开演,邀请高考学子免费走进剧院,现场感受下那些铭刻时代印记的经典旋律。当天,星火乐队带来的《回忆收藏馆》跨界创新音乐会也在郑州大剧院同时上演,席卷一大波有关童年、青春的回忆如潮涌来。

据了解,目前,郑州大剧院正在举行“山河艺术节”,将陆续推出多部经典话剧、舞剧、歌剧、音乐剧及音乐会。其中包括《神奇校车》等儿童剧,《十面埋伏》等舞剧以及陈萨钢琴独奏会、戴玉强音乐会等演出。持续至9月底的“山河艺术节”将利用郑州大剧院文化地标优势,吸引更多市民走进剧院,近距离接触艺术、了解黄河文化。



锦和社区党支部联合锦绣山河门诊部开展了以“端午粽飘香 锦和送健康”为主题的义诊和包粽子活动,为社区居民送去关爱。  
本报记者 刘玉娟 摄



中原区林山寨街道人社局社区党总支近日组织开展“粽情端午·心系城市美容师”爱心公益活动,以这种形式感谢环卫工人为城市清洁做出的积极贡献。  
本报记者 孙志刚 摄

### 百舸争流 龙舟竞渡

本报讯(记者 陈凯 文/图)端午至,粽飘香,合家欢赛龙舟。昨日是中华民族传统节日端午节,第一届黄河龙舟邀请赛郑州站的比赛,在思念果岭渤海湖激情开赛(如图)。来自全市15支队伍的300余名龙舟爱好者热闹相聚,畅享端午假期赛龙舟带来的欢乐和健康。  
本次黄河龙舟邀请赛郑州站的比赛,由河南省龙狮龙舟协会指导,郑州市龙舟协会主办,设有公开组200米直道竞速赛和亲子组200米直道竞速

赛两个项目。参赛的15支队伍中有包括老牌劲旅金水巡防队,获得过第十一届全国少数民族传统体育运动会龙舟比赛二等奖的华北水利水电大学队、985高校联盟校友会队等在内的13支参加公开组比赛的队伍,3支参加亲子组比赛的队伍。  
记者在比赛现场看到,尽管天气闷热,但是大家参与龙舟比赛的热情没有受到丝毫影响。百舸争流奋楫争先,千帆竞发勇进者胜。经过激烈角

逐,金水巡防队、旭光电队和华北水利水电大学队分获本次比赛公开组前三名。  
龙舟是中华民族传统文化的重要组成部分,也是我国具有悠久历史的传统民俗体育活动,体现了中华民族同舟共济、团结拼搏、奋勇争先的精神。本次黄河龙舟邀请赛旨在弘扬中华民族传统文化,丰富黄河故事,进一步促进龙舟运动在我市的普及和发展。



### 信息速递

#### 端午假期全省高速公路客运水运平稳有序

本报讯(记者 张倩)6月14日,记者从省交通运输厅获悉,今年端午小长假,全省高速公路车流总量达550.18万辆,较2019年同期上升8.28%,较2020年同期上升1.94%。

今年端午假期,河南各地客流呈现旅游流、探亲流、学生流等多流叠加的状态,高速、公路、水运运输平稳有序。其中,道路运输完成客运量预计251.8067万人次,投入运力9.3141万辆,发放班次18.4651万次;水路运输客运量总量预计4.656万人次。

另据了解,截至6月14日下午,郑州交运集团2021年端午小长假假日运输工作结束。据统计:自6月11日至14日4天时间,郑州交运集团各汽车站累计安全发送旅客22.03万人次,发送班次1.03万班,加班437班。  
端午小长假期间,我市公路客运总体呈现安全平稳有序。郑州各汽车站端午客流主要集中在6月11日下午和12日上午,以返乡探亲客流为主,方向主要集中在省内中短途县市和市域内线路。各汽车站合理安排线路班次、科学组织调度车辆,对特定线路实行循环流水发车、增开加班车等方式,有效保障客运平稳有序。

#### 中原铁路假期3天 发送旅客159.3万人

本报讯(记者 张倩 通讯员 闫波)记者从中国铁路郑州局集团有限公司获悉,6月14日该集团公司发送旅客53.9万人。据统计,中原铁路各大火车站端午假期3天累计发送旅客159.3万人,较去年增加81.5万人,增长104.6%;较2019年增加9.4万人,增长6.3%。其中,端午假期首日发送旅客61.4万人,为端午假期单日旅客发送量最高。

该集团公司精准分析旅客出行需求,科学实施“一日一图”,灵活调整列车开行计划,假期期间,共加开临客列车34.5对,其中直通列车18对、管内列车16.5对;动车组列车29.5对、普速列车5对,努力满足旅客探亲、出游等需求。

### 端午观察

#### 好好生活,就是安康

新华社记者 樊曦 王雨萧 周圆

青青夏意,艾叶飘香。古人过端午,有祛邪驱祟、祈求平安之意。今人过端午,出游逛吃、品味文化。今古时异,人们互道却是相同的“端午安康”。3天小长假,从游、到吃、到玩,好好珍惜生活,就是最大的安康。一看游。中短途旅游成主力,不扎堆的地方才最“潮”。在线旅游平台去哪儿的数据显示,端午出游预订与清明基本持平。甘肃兰州、新疆伊犁、福建泉州、海南万宁和青海海西的预订量超2019年1倍以上,不扎堆的甘肃、青海、新疆成了端午最“潮”目的地。  
进入6月,西北地区开启“年度最美秀”。伊犁的薰衣草进入最美的时候,喀纳斯的金莲花也进入盛花期,伊犁和阿勒泰端午期间在去哪儿平台的预订量与2019年相比增长2.5倍。除了新疆,青海海西看茶卡盐湖的预订量也增长了2倍多。

“后浪”们日益成为旅游新力量。来自伊猪的统计显示,端午出游近七成是“90后”;“00后”端午旅游预订量同比上涨超120%,在各年龄段中增速排名第一。青海俄博梁“火星营地”、游轮剧本杀、夜游等小众旅游体验快速走红。

二看吃。“粽”情唇齿之间,品味香气袭人。又是一年端午时,又到一年粽飘香。对“吃货”而言,吃粽子是端午不可错过的“重头戏”。

打开京东APP不难发现,已经没有什么可以阻挡“吃货”们把任何东西放进粽子里了——辣白菜五花肉、意式肉酱、广式腊肠、茉莉芝士、紫米八宝、藤椒牛肉、鲍鱼松露、松茸松露、榴莲、雪龙、菌菇、鳗鱼……只有想不到,没有吃不到。

一些奇特口味的粽子受到尝新者的热捧,比如五芳斋三款以臭闻名的奇特口味粽子——水果界的臭味“扛把子”榴莲粽,同样以臭闻名的臭豆腐粽,更有去年大热的香辣螺蛳粉粽。

三看玩。文化活动寓意深远,异彩纷呈。号角长鸣,鼓乐阵阵……11日上午,庄重、古朴的开场乐舞《英魂流芳》拉开了屈原故里端午文化节的序幕。在屈原故里湖北宜昌秭归县,来自海峡两岸的嘉宾、屈氏后裔和当地民众,为了共同的节日聚到了一起。大家一同献上兰草,祭奠屈原爱国之情。  
屈原的精神流芳百世,端午的意义也更加深远。

6月12日上午,江西省萍乡市安源区青山镇源头村文化广场上,“寻找村宝、唱响村歌、齐秀村艺”端午民俗文化艺术节火热开展,糖画、盆栽、捏面人、书法、国画、古酒酿制……各种手艺人端午齐聚,给群众带来了一场民俗文化盛宴。

“中国共产党这一名称最早提出者是谁?”“我知道,是蔡和森。”活动现场设置的党史知识长廊成为最受群众欢迎的地方之一。“端午假期第一天,不仅让小孩感受到端午民俗的魅力,对党史题目还能拿纪念品,真是太有意义了。”专程带着孩子参加活动的杨明兴奋地说。

吃一口粽子回香,道一声端午安康。美好的习俗一直都在,美好的生活也一定长长久久。端午,愿所有美好接踵而来。  
据新华社北京6月14日电